NOLIKUMS

„Eiropas eksāmens 2016”  

"Eiropas eksāmens" notiek 2016.gada 9.maijā no plkst. 08.00 līdz 21.00 tiešsaistē www.esmaja.lv. „Eiropas eksāmenā” katrs dalībnieks piedalās individuāli, norādot savu e-pasta adresi, pārstāvēto pilsētu vai novadu un izvēloties atbilstošo vecuma grupu. Norādītajā  e-pasta adresē dalībnieks š.g. 9.maijā ne vēlāk kā pēc plkst. 21.00 saņem apliecinājumu par dalību eksāmenā un informāciju par iegūto punktu skaitu.
“Eiropas eksāmens” paredzēts četrām vecuma grupām: 5.-6.klase (20 jautājumi); 7.-9.klase (20 jautājumi); 10.-12.klase (30 jautājumi); pieaugušie (30 jautājumi). Eksāmena kārtošanai visās grupās dotas 20 minūtes. Eksāmenu drīkst kārtot vienu reizi.
„Eiropas eksāmena” saturā ietverti dažādas grūtības pakāpes uzdevumi  par Eiropas Savienības vēsturi un attīstību, institūcijām, Latvijas dalību Eiropas Savienībā un ieguvumiem. Par katru jautājumu tiek piešķirts noteikts punktu skaits skalā 1-3 punkti. Jautājumi veidoti tā, lai ne tikai pārbaudītu faktu zināšanas, bet arī rosinātu domāt un aktualizēt savu  pieredzi.
Katrā grupā tiks noteikti desmit uzvarētāji. Uzvarētāji tiks noteikti, ņemot vērā trīs kritērijus: eksāmenā iegūto punktu skaitu;  uzdevumu izpildes laiku; eksāmena kārtošanas laiku. Svarīgākais vērtēšanas kritērijs ir punktu skaits. Ja diviem dalībniekiem punktu skaits ir vienāds, tad tiek ņemts vērā uzdevumu izpildes laiks. Ja arī tas dalībniekiem ir identisks, tiek ņemts vērā laiks, cikos dalībnieks eksāmenu kārtojis – uzvar dalībnieks, kas eksāmenu kārtojis agrāk (pulksteņa laiks). 
„Eiropas eksāmena” apbalvošanas ceremonija notiks ES mājā 2016.gada 20. maijā. 
Balvu fonds:
1.vietas ieguvējiem tiks dāvāts lidojums ar gaisa balonu divām personām, 
2. – 10.vietas ieguvēji saņems 

5.-6.klašu grupā - braucienu ar “vasaras bobu” Siguldā (2*1 min);


7.-9.klašu grupā - lidojumu “Aerodium”  5 min;


10.-12.klašu grupā - lidojumu “Aerodium”  5 min;


pieaugušo grupā -  lidojumu “Aerodium”  5 min.

Trīs aktīvākajās pilsētās vai novados (lielākais dalībnieku skaits, kas aprēķināts proporcionāli iedzīvotāju skaitam) tiks organizētas vietējās apbalvošanas, lai godinātu piecus rezultatīvākos dalībniekus no katras grupas – 5.-6.klase, 7.-9.klase, 10.-12.klase, pieaugušie. 
„Eiropas eksāmena” organizatori nodrošina eksāmena jautājumu konfidencialitāti. „Eiropas eksāmenu” nedrīkst kārtot projekta pasūtītāji, izstrādātāji un satura veidotāji, kā arī to ģimenes locekļi. 

Atbildīgā par „Eiropas eksāmena” nolikuma izpildi – Liene Valdmane, Eiropas Kustība Latvijā (mob. tālr. 22144144)
