Trīs Biznesa augstskolas Turība jauno Uzņēmējdarbības sērijas grāmatu prezentācija
2012. gads Biznesa augstskolas Turība izdevniecībai sācies ļoti ražīgi – iznākušas uzreiz trīs grāmatas – Olga Kuruzova “Finanses un kredīts” (5. pārstrādātais un aktualizētais izdevums), Anna Medne “Nodokļi Latvijā” (ņemot vērā nodokļu likumdošanas izmaiņas, kas ir spēkā no 2011. gada 1. jūlija) un Vita Zariņa un Anna Medne “Uzdevumu krājums finanšu grāmatvedībā un nodokļos”. 

Ceturtdien, 12. janvārī, Biznesa augstskolā Turība notika šo visu trīs grāmatu prezentācija. Autores iepazīstināja klātesošos ar jaunajām grāmatām, īpaši izceļot to aktualitāti šobrīd, jo visas trīs grāmatas ir nopietni padomdevēji finanšu jautājumos gan praktizējošiem speciālistiem, gan arī plašs mācību līdzeklis studentiem. 

Kaut arī nodokļu jomā izmaiņas Latvijā notiek ātrāk, nekā ir iespējams sagatavot un izdot grāmatu, grāmatas “Nodokļi Latvijā” autore Mg.paed., Mg.oec., LU doktorante, Biznesa augstskolas Turība lektore Anna Medne uzsvēra, ka grāmatā jau sagatavošanas procesā praktiski ieliktas tās būtiskākās izmaiņas, kuras ir spēkā ar 2012. gada 1. janvāri. Grāmatā ir doti pamatprincipi, kurus izprotot, lasītājs spēs saprast izmaiņas, kuras tiks pieņemtas arī pēc grāmatas izdošanas. Klātesošie uzsvēra šīs grāmatas nozīmīgumu, jo pēdējā grāmata par nodokļiem ir iznākusi 2010. gadā. 

Savukārt grāmatas “Uzdevumu krājums finanšu grāmatvedībā un nodokļos” autore Dr.oec., asociētā profesore, Biznesa augstskolas Turība Uzņēmējdarbības vadības fakultātes dekāna p.i. Vita Zariņa ar gandarījumu atzina, ka tagad pasniedzējiem dzīve būs daudz vieglāka, jo ar grāmatas palīdzību studenti varēs nostiprināt zināšanas un vingrināties patstāvīgi (grāmatā dotie uzdevumi ir gan ar, gan bez atrisinājumiem). V. Zariņai šīs ir jau 5. iznākusī grāmata radošajā karjerā. 
Visas trīs grāmatas atzinīgi novērtēja arī klātesošie Latvijas Universitātes profesors Vilnis Ādamsons un Ekonomikas un kultūras augstskolas profesors Staņislavs Keišs. 

Izdevniecības vadītāja Daiga Rugāja teica lielu paldies šo grāmatu atbalstītājam – DNB bankai.
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Grāmatu autores Anna Medne un Vita Zariņa.
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Grāmatas pieejamas grāmatnīcās. Par grāmatu iegādi vairumā lūdzu sazināties ar Biznesa augstskolas Turība izdevniecību.

izdevnieciba@turiba.lv; 67623521, 29157200
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