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INFORMĀCIJA MEDIJIEM

Par VOLTA VITMENA

dzeju krājuma „ZĀĻU STIEBRI”

 iznākšanu
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Apgāda „Neputns” bilingvālajā samta dzejas sērijā, kurā līdz šim iznākuši Angelusa Silēziusa, Rainera Marijas Rilkes, Viljama Šekspīra un Josifa Brodska darbi, esam sagatavojuši amerikāņu dzejas klasiķa Volta Vitmena (1819–1892) dzejas izlasi. Ir pienācis laiks sniegt jaunu skatījumu uz viņa dzeju, iekļaujot grāmatā ne tikai viņa klasiskos darbus, bet arī tos dzejojumus, kuri 1960. gadā izdotajā izlasē tika publicēti saīsinātā un cenzētā variantā, vai arī apieti vispār. 

Tie ir darbi, kuros līdztekus Amerikas slavinājumam un visas pasaules brālības propagandai ieskanas arī citas tēmas – personības pašanalīze, radošā procesa nozīmes izvērtējums, cilvēka seksualitāte, izaicinājums sabiedrības tikumības normām, dažādu sabiedrības slāņu atainojums. Šī izlase paver jaunu, mūsdienīgāku skatu uz šo amerikāņu modernās dzejas pamatlicēju.

Grāmata ir dažādu paaudžu atdzejotāju kopdarbs – tajā tiks iekļauti Knuta Skujenieka, Elmāra Apses, Jāņa Elsberga, Kārļa Vērdiņa, Arvja Vigula un Arta Ostupa atdzejojumi.

Izlasi papildina tās sastādītāja Kārļa Vērdiņa priekšvārds par Volta Vitmena dzeju un tās ceļu pie mūsdienu lasītāja.

Māksliniece Ingrīda Zābere
Apjoms: 216 lpp., pusmīkstais sējums.
Izdevumu atbalsta:

Valsts Kultūrkapitāla fonds 

ISBN 978-9984-807-88-1
Grāmatu var iegādāties labākajās Latvijas grāmatnīcās, “Neputna Galerijā” Tērbatas ielā 49/51 un interneta veikalā www.neputns.lv 
