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Latvijas Interneta asociācija
Elizabetes iela 65-12, Rīga, LV-1050
Tālr.: 67281312; 27706277
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Rīgā, 2011.gada 3.februārī

Cien. bibliotekāri!
Šī gada 8. februārī vairāk nekā 60 valstis visā pasaulē apvienosies, lai astoto gadu pēc kārtas atzīmētu Vispasaules Drošāka interneta dienu. 

Biedrības „Latvijas Interneta asociācija” Net-Safe Latvia Drošāka interneta centrs par godu Vispasaules Drošāka Interneta Dienai 8.februārī rīko plaša mēroga kampaņu par bērnu un jauniešu drošību internetā ar saukli „Internets – tā nav spēle. Tā ir tava dzīve!”. Kampaņas mērķis ir vērst sabiedrības, īpaši bērnu un jauniešu, uzmanību uz problēmām, kas saistītas ar  aktivitātēm virtuālajā vidē. 

Drošāka interneta dienas organizētajā preses konferencē piedalīsies Latvijas Bibliotekāru biedrības priekšsēdētāja Silvija Tretjakova un Izglītības un zinātnes ministrs Rolands Broks, kam svinīgi tiks pasniegtas rokasgrāmatas skolotājiem „Drošība internetā”. 
Diskusijas „Internets zem lupas...” tiešraide bibliotēkās
Lai novērtētu, ko internets mums ir devis – gan pozitīvā, gan negatīvā nozīmē, 8.februārī no plkst. 12.30 - 14.00 ES Mājā, Rīgā, Aspazijas bulvārī 28 notiks diskusija „Internets zem lupas...”, kurā piedalīsies jaunieši no dažādiem Latvijas novadiem un dažādu jomu pārstāvji, tai skaitā sabiedrībā zināmi cilvēki (Radio101 DJ Toms Grēviņš, TV raidījumu vadītāja Anna Rozīte, mūziķi Andris Kivičs un Kaspars Zlidnis), kā arī Net-Safe Latvia Drošāka interneta centra vadītāja Maija Katkovska, Auces vidusskolas informātikas skolotājs Frīdis Sarcevičs un Latvijas Bilbiotekāru biedrības priekšsēdētāja Silvija Tretjakova, apmainīsies viedokļiem, tēzēm un personīgo pieredzi interneta lietošanā. 
Lūdzam bibliotekārus rast iespēju šajā dienā Jūsu apmeklētājiem rādīt diskusijas tiešraidi uz ekrāna. Diskusijas tiešraidi 8.februārī no plkst.12.30- 14.00 varēs vērot šeit: mms://stream.apollo.lv/ltcl 
Aicinām bibliotēkas izteikt viedokli par pozitīvo un negatīvo internetā
Aicinām paust savu viedokli par pozitīvo un negatīvo internetā, kā arī uzdot elektroniski savus jautājumus, rakstot uz e-pastu info@drossinternets.lv. Viedokļus lūdzam sūtīt sākot no šodienas, kā arī 8. februāra diskusijas laikā no 12.30 līdz plkst. 14.00. Diskusijas laikā pārrunāsim arī Jūsu iesūtītos jautājumus un tēzes par to, kas internetā ir pozitīvs un kas negatīvs.
Ļaujiet bērniem dalīties savā interneta lietošanas pieredzē un pastāstiet, kā būt uzmanīgam internetā.

Ar cieņu,

Latvijas Interneta asociācijas izpilddirektors 
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Maija Katkovska
