Viss ir tepat – Madonai 85

Eseju konkurss „Madona un es”

10.-12. kl. grupā ( 21 eseja)

1. vieta Normundam Eliņam – 

11b kl. MVĢ

  Noskaņa. Jautājumi un atbildes pašam sev. Domas par to, ko izvēlēties, kam būt pēc pāris gadiem, ko atbildēt, ja jautās par vietu, no kuras tu nāc, par savu atbildību.

„-lai pēc desmit, divdesmit gadiem šī vieta būtu visinteresantākā, visskaistākā un visīpašākā. Lai dzīvē ne reizes nebūtu kauns teikt, es nāku – no Madonas!”  

  „- jau tagad Madona ir visbrīnišķīgākā un labākā pilsēta, jo tā ir dzīva...”

  2. vieta Kristīnei Cirsei – 

11c kl. MVĢ

  „-Es esmu gājputns, kas pārceļo no Liezēres uz Madonu. Bet tas jau nemaina manas izjūtas. Es uzskatu, ka esmu daļiņa no Madonas plašās sirds,-...Es jūtos šeit piederīga.”

   Raksta par īpašām bērnības sajūtām, kad  Madona vēl šķita kā tāda aizliegta pasaule, par harmoniju ar pilsētu tagad, par iespējām, to piepildījumu, romantiskām noskaņām un spēju sajust Madonu kā brīnumaināko vietu uz pasaules. 

3. vieta Eināram Biķerniekam – 

11b kl. Madonas pils. 2. vsk.

  Madonā mācās vidusskolā un MBJSS, dzīvo Liezēres pagastā, Ozolos. 

„-Man ļoti Madona patīk ar to, ka šeit nav tā kā lielpilsētā, šeit ir klusi un mierīgi,- samērā droši šeit dzīvot. – Madonai ir savi mīnusi, kurus vajadzētu labot, lai tā būtu vislabākā.-„ 

  Daži no ieteikumiem: kinoteātrī „Vidzeme” dienas seansi, kāda vieta, kur maziem bērniem nosvinēt dzimšanas dienu.

  „Man ļoti patīk, ka madonieši ir ļoti sportiski, jo ir sacensības gan ziemā, gan vasarā, tāpēc varu droši piedalīties vai atbalstīt. Kopumā man pilsēta ļoti patīk, ja labotu tās trūkumus, tad pilsēta būtu izcila.”   
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Eseju konkurss „Madona un es”

8.-9. kl. grupā ( 20 esejas)

1. vieta Edgaram Būmeisteram – 

9a kl. Madonas pilsētas 1. vsk.

  Diplomāts, kas varētu pasauli veidot pats pēc savām domām. Viss atkarīgs , no kāda skatu punkta paskatās: vai patreiz pilsētā norit aktīva darbošanās, vai tā pieklususi, un iestājies miera periods...

  Madona - dzimtā pilsēta, ar kuru lepoties.

   „-Madona ir pilsēta ar dvēseli.-Kad jums jautā, no kuras pilsētas jūs esat, , jūs varat lepni atbildēt, ka esat no Madonas. –Kādu mēs pasauli redzam un iztēlojamies, tādā mēs arī dzīvojam.- Madona vienmēr man būs īpaša vieta uz pasaules. Mēs katrs varam paveikt daudz, bet mēs visi kopā varam mainīt pasauli.”

2. vieta Diānai Ozoliņai – 

9c kl. Madonas pilsētas 1. vsk.

  Madona - pilsēta, kurā sperti pirmie soļi, izteikti pirmie vārdi, saņemtas pirmās dzīves mācības, pieļautas pirmās kļūdas. „-Madonā dzīvo man vistuvākie cilvēki, cilvēki, ar kuriem esmu pavadījusi visu savu bērnību un vēl arvien turpinu to darīt.-”

  „-šī pilsēta man ir bezgala mīļa un tai pieder visa mana sirds.”
  „Laiks ir mainījis šo pilsētu – tāpat kā mani.-„

  „Mana, tava, mūsu Madona- Lai es pēc gadiem 10, pēc 30 vai vēlāk, staigājot pa Madonas ielām, spētu just tās svaigo gaisu, skatīties tās dzidrajās debesīs un redzēt tās optimistiskos, sirsnības pilnos iedzīvotājus!”

3. vieta Mārtiņam Baumanim – 

9c kl. Madonas pilsētas 1. vsk.

„Madona ir tā pilsēta, kurā es zinu katru stūrīti un katru mazo ieliņu, visas tās īpatnības un sīkumus.-”

„Madona no citām pilsētām atšķiras ar noskaņu, kas šeit pastāv.-„

  „-Man manā pilsētā patīk tas, ka Madonas iedzīvotājiem humora izjūta neklibo, viņi nekautrējas pasmieties par izstāstītu labu joku, viņi nekautrējas arī kādreiz pasmieties paši par sevi.-” 

  „-Madona ir ļoti sportiska pilsēta. Man kā jau sporta piekritējam patīk paskatīties vai pašam piedalīties kādos sporta pasākumos.- Madonā man ir labas iespējas to visu realizēt.-„
  „es negarantēju, ka palikšu visu savu mūžu Madonā, bet kaut vai es būšu kaut kur tālu...iespējams, pat kādā citā valstī, tā vienmēr paliks manā sirdī un manās domās.”
PATEICĪBA par piedalīšanos

Madarai Brenčevai – 

8b kl. Madonas pilsētas 1. vsk.

Šajā grupā jaunākā dalībniece. Atspoguļotas pilsētas piedāvātās iespējas.
  „Madona. Manuprāt, tā ir pilsēta, kas man palīdz attīstīt savus talantus un prasmes.”

Artūram Keiselim

9c kl. Madonas pilsētas 1. vsk.

  „-pilsētas ainavas ir kā pilsētas reklāma.- man ir liels prieks redzēt Madonā ārvalstu tūristus, jo manī rodas sajūta, ka mana pilsēta ir populāra.

 Madona un es, tas ir kā cimds ar roku, es to nevēlos pamest, jo tā man nozīmē ļoti daudz.”

Gvido Tropam

9c kl. Madonas pilsētas 1. vsk.

Prieks par sporta halli, kur pavadīt vakarus.

Pamanītā Madona no Lisas kalna un salīdzinājums ar Parīzi naktī.

  „Manās acīs tā ir viena no skaistākajām pilsētām, kur esmu bijis.-

  Cerams, ka arī turpmāk Madona būs tikpat skaista un sakopta kā līdz šim.” 

Elīnai Ziemelei

9c kl. Madonas pilsētas 1. vsk.

  „Man 15 gadu, Madonai 85. Ciemiņi saka: „Skaista, zaļa mazpilsēta.”-„Te jūtos kā mājās... Pilsēta ir skaista visos gadalaikos-...-tikai žēl to koku, kurus pagājušās vasaras vētra nopostīja... Daudzās vietās Madonas izskats ir izmainījies līdz nepazīšanai. Daudz koku jāiestāda. Paies ilgs laiks, kamēr tie izaugs lieli. Bet gan jau izaugs. Pilsētai 85 gadi nav īpaši daudz, tomēr jubileja, kurā katrs madonietis kaut ko vēl savai pilsētai.”
  Elīna cer, ka tie draugi, kas ir aizbraukuši uz ārzemēm, atgriezīsies, jo Madonā ir jāatgriežas.
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Eseju konkurss „Madona un es”

5.-7. kl. grupā ( 34 esejas)

1. vieta Nikolai Klaudijai Siliņai – 

6a kl. Madonas pilsētas 1. vsk.

  Apraksta sajūtas, ejot cauri savam laikam Madonā. No pirmā izbrīna: “-Cik liela un krāšņa pilsēta! Un tagad arī es te dzīvošu!...”, pirmklasnieces ceļu uz skolu – “-par tādu kā savējo, kur katrs ceļmalas kociņš pazīstams un katra māja zināma-”, līdz atkal atgriešanās sajūtām no Raunas, kad liekas, “- Madona gaida mani atpakaļ ar atplestām rokām-”, “-pieņem atpakaļ savā paspārnē-”, sajūtām, “-ka esmu atpakaļ savās mīļajās mājās, tuvāk saviem mīļajiem cilvēkiem un savai pilsētai-”, sapratnei, “-es iederos tieši šeit un nekur citur. Šeit – savā Madonā.-”  

  “Droši varu teikt – Madona, tā ir mana pilsēta!”

2. vieta Luīzei Sniedzei – 

6b kl. Madonas pilsētas 1. vsk.

  Ikdienā patīk Madonas miers un stabilitātes sajūta pretstatā lielpilsētu trauksmei, kaut pati šeit nedzīvo, bet mācās.

  Uzsver to, ka „-Mūzika Madonai ir neatņemama sastāvdaļa.-”

  Pati mācās J. Norviļa Madonas mūzikas skolā un izsaka savu vērtējumu kultūras dzīves norisēm,  koncertiem kultūras namā, teic paldies tiem pasākumu organizatoriem un konkursu dalībniekiem , kas popularizē Madonas vārdu Latvijā un pasaulē: Imantam Pulkstenim par Ģitāristu sesiju, Madonas zaļajam meža korim, Ralfam Liģerim, Anastasijai Jekimovai. 

  Priecājas par sporta attīstību, bibliotēku un muzeju, atzīst, ka „-ir patīkami uz turieni aiziet, lai vienkārši atpūstos vai spēlētu spēles ar draugiem.-”

  „Madona – pilsēta, kura nekad nebūs gatava un vienmēr attīstīsies.-Madona ir superīga pilsēta!”

2. vieta Līvai Frīdvaldei – 

                 6c kl. Madonas pilsētas 1. vsk.

 No savas dalības viedokļa redz pilsētas iestādes, vietas, Madonas „zaļo rotu”, lepojas ar savu daudzdzīvokļu māju, kas arī ieguvusi sakoptākās mājas titulu. Uzskata, ka Madonā atpūsties var gan saturiski, gan fiziski.

  „-Man ir ļoti liels prieks par to, cik Madona ir skaista, attīstīta un sakopta. Man ir prieks šādā pilsētā dzīvot-,Madona ir pati labākā un skaistākā pilsēta!”

PATEICĪBA par piedalīšanos

Armandam Jānim Zorģim – 

6a kl. Madonas pilsētas 1. vsk.

  Īsi, lakoniski, ar savu viedokli:

„- Pagaidām visu savu dzīvi es vēlos saistīt ar Madonu.

  Tad, kad es izaugšu, es atvēršu hokeja skolu Madonā, lai Madona būtu ne vien slavena pilsēta Latvijā, bet arī pasaulē. Un iespējams pat nodibināšu hokeja klubu. Lai gan Madonā to izdarīt nav viegli.

  Es vēlētos, lai Madona vairāk attīstās un izveido jaunas darba vietas. Atver jaunus veikalus, auto servisus un sporta skolas. Es vēlos, lai Madona nākotnē ir Latvijas galvaspilsēta.”

Viktorijai Ladigai – 

6c kl. Madonas pilsētas 1. vsk.

  Raksta par muzikālu un sportisku pilsētu, par atsaucīgiem un kareivīgiem cilvēkiem, kas gatavi aizstāvēt savu slimnīcu, startēt „Koru karos”, kopt savu pilsētu.

„Manuprāt, Madona ir visaktīvākā un pozitīvākā, muzikālākā un sportiskākā, un smaidīgākā pilsēta Latvijā! Es patiešām esmu lepna, ka piedzimu tieši šeit, Madonā. Es piedzimu ļoti skaistā pilsētā ar labu auru un laipniem cilvēkiem. Es un Madona – tās ir divas nešķiramas lietas!” 
Maiklam Drobinam – 

6a kl. Madonas pilsētas 1. vsk.

  Praulēnietis, kurš lepojas un daudz zina par savu pagastu un tā cilvēkiem. Salīdzinājumi: A. Kumsārs – Madonas seja. 

   Puisim lielākā dienas daļa tiek aizvadīta Madonā, jo mācās arī J. Norviļa Madonas mūzikas skolā, dejo deju kolektīvā. Lepojas ar pilsētu pats un pamanījis, ka arī tūristiem tā šķiet skaista. Īpaša vieta madoniešiem – Mīlestības graviņa.

  „-Te mēs sagaidām pavasari, te atpūšamies no vasaras svelmes, te rudeņos, kājas vilkdami pa zemi, lēnām brienam pa piebirušajām kļavu un ozolu lapām. Te tiek īsināts laiks, ejot no viena skolas uz otru. Te uz soliņiem satiekas un atpūšas draugi. Šķiet, ka Mīlestības graviņā, kur kopā satek taku taciņas, ūdeņi un cilvēku dvēseles, apstājas laiks.” 

  „Cilvēki ir tie, kas rada skaisto sev apkārt. No mums, iedzīvotājiem, ir atkarīga dzimtās vietas ainava, tās nozīmīgums vispirms meklējams mūsu sirdīs. Ja mīlēsim savu dzimteni, ja rūpēsimies par to, tad tā būs gan skaista, gan mīļa.

  Es esmu ļoti priecīgs, ka esmu uzaudzis Madonā, jo pasaulē nav labākas vietas par šo!”

Ievai Karpovai – 

6b kl. Madonas pilsētas 1. vsk.

  Esejā atainota Madonas skaistā daba, sporta halle, modernais kultūras nams, J. Seiksta keramikas darbnīca, kurā daudz pamanīts, muzejs un bibliotēka.

  Par bibliotēku:  „-Tikai ir jāienirst grāmatu plauktos, kur ikviens var atrast to, ko sirds kāro.”

  „Es vienmēr būšu kā Latvijas, tā Madonas patriote. – un nedomāju šo skaisto pilsētu pamest!”

Ramonai Zariņai – 

6c kl. Madonas pilsētas 1. vsk.

  „- Madona ir mana sirds pilsēta”.

  Raksta par savu pilsētu, vecmāmiņas mūžu Madonā, sniegpulkstenīšiem un rudens vēja valsi, apsarmojušiem kokiem, čalojošu Madonas upīti un strūklaku varavīksni. 

„-Tik ļoti priecē doma, ka kādreiz Madona būs strūklaku pilsēta”. 

„Madonā jūtas lieliski gan tas, kurš vēlas sirdī klusumu un mieru, gan tas, kurš vēlas sabiedrību. Pasmaidi, jo šī pilsēta liek smaidīt! Madona – pilsēta, kur esi gaidīts...” 

Ievai Zariņai – 

6. kl. Madonas pilsētas 2. vsk.

  Jaunu radošu ideju ģenerators! Ko tikai visu neiesaka izveidot pilsētā! Madonas bibliotēkā vairāk konkursu, kuros bērniem piedalīties no 1.-12. klasei, bezmaksas vasaras nometnes Madonā, lielu slidotavu, mazāk dzīvokļu, bet vairāk privātmāju, speciālu dāvanu veikalu, lielu rotaslietu veikalu, Lielu slēpošanas laukumu pie 2. vidusskolas, zvēriņu veikalu un zoodārzu Madonā! 

  Pārāk daudz ir nesakārtotu ceļu. Pat televīzijai iesaka – vairāk jaunu latviešu filmu!

Ievai Sintijai Mālniecei –

6. kl. Madonas pils. 2. vsk.

Ja liktenis aizvedīs citur, Madonu atcerēsies tikai ar labu, jo šeit pavadījusi laimīgākās savas dzīves dienas kopā ar savu ģimeni.

  Vairāk darba vietu, lai cilvēki Madonu nepamet.

  „Madona ir mana pilsēta, kurā es dzīvoju jau 13 gadus un lepojos ar to. Dzīve Madonā man sniedz gandarījumu.- 

  Madona pastāv jau 85 gadus, mums ir jāmācās, lai palīdzētu Madonai nodzīvot vēl ilgu mūžu.

 Mīļš sveiciens 85 gadu jubilejā!”

Apkopoja S. Radiņa – 

Madonas novada bibliotēkas vecākā bibliotekāre

