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Akcija „Bibliotēka man, es bibliotēkai”

Rīga, 2012. gada 13.jūnijā
Cienījamie publisko bibliotēku pārstāvji!

SIA „Papīrfabrika „Līgatne”” aicina Jūsu bibliotēku darbiniekus un apmeklētājus iesaistīties unikālā makulatūras vākšanas akcijā „Bibliotēka man, es bibliotēkai”, ne tikai atbalstot vietējo ražotāju un videi draudzīgu domāšanu un dzīvesveidu, bet arī cīnoties par noderīgām balvām.

Akcijas mērķis ir atvieglot bibliotēkām no aprites izņemto grāmatu, periodikas izdevumu un citas makulatūras savākšanu un utilizēšanu, kā arī pievērst uzmanību šķirošanas un papīra otrreizējās pārstrādes esamībai un nepieciešamībai Latvijā.

Bibliotēkas aicinātas pieteikties līdz 22. jūnijam, nosūtot bibliotēkas nosaukumu, adresi un kontaktpersonas datus uz makulatura@pf-ligatne.lv. Akcija ilgs līdz 31. oktobrim. Šajā laikā Jūs varēsiet atkārtoti nodot makulatūru. Mēs to izvedīsim, nosvērsim un ierakstīsim datu bāzē. 
Rezultatīvākās bibliotēkas paziņosim 2012. gada novembrī, kad sumināsim akcijas „Bibliotēka man, es bibliotēkai” katra reģiona (Vidzeme, Kurzeme, Latgale, Zemgale) uzvarētājas, kas saņems fotoaparātu un kliņģeri, lai var nosvinēt panākumus ar visiem iesaistītajiem dalībniekiem. Arī visām pārējām bibliotēkām papīrfabrika „Līgatne” dāvās papīru bibliotēkas vajadzībām (biroja papīrs, mākslas papīrs, u.c)

Augstu novērtēsim Jūsu iesaistīšanos kampaņā „Bibliotēka man, es bibliotēkai” un priecāsimies kampaņas noslēgumā godāt tieši Jūsu bibliotēkas darbiniekus un apmeklētājus!
Ar cieņu,

Oļesja Dreimane

SIA „Papīrfabrika „Līgatne”” mārketinga vadītāja

Pielikumā akcijas „Bibliotēka man, es- bibliotēkai” nolikums
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